

Preios de suscripción

Castellón al mes... 1'00 pesetas. Fuera, trimestre... 3'00 ANUNCIOS, ESQUELAS RECLAMOS Y COMUNICACIONES. PÍDANSE TARIFAS número suelto 5 céntimos

La Provincia

DIARIO DE CASTELLON

Oficinas é imprenta

COLON 40,

La correspondencia al administrador

NÓ SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AUNQUE NO SE INSERTEN.

Número suelto 5 céntimos

La actualidad

MITIN CATÓLICO EN BARCELONA.— En el Teatro principal de Barcelona se celebró ayer un mitin católico.

Desde los primeros momentos se notó la asistencia de elementos agitadores, y no tardaron los republicanos y católicos en llegar á las manos.

En la calle se repitieron las agresiones, y la guardia civil dió varias cargas.

Ya van tocándose los resultados de la gestión de Romanones y compañeros.

IMPRESIONES POLÍTICAS.— Ocupándose anoche el Sr. Armiñán del asunto Guisasa, dijo que el gobierno está satisfecho de la conducta seguida por el gobernador, pues el Sr. Comengo ha demostrado que sabe gobernar sin derramamiento de sangre.

Dijo también que le consta que el arzobispo de Valencia irá á dicha capital dentro de algunos días, pero nadie más interesado que él mismo para que su llegada no pueda dar lugar á que caigan en las calles tres ó cuatro muertos, razón por la cual el prelado es muy posible que permanezca algún tiempo alejado de esta diócesis.

El gobierno está alarmado por los síntomas crecientes de obstrucción en el Senado respecto al tratado con Suiza.

Al terminar ayer la sesión en aquella Cámara celebraron una reunión los Sres. López Domínguez, Montero Ríos, Navarro Reverter, Dávila y Gullón, acordando apurar todos los medios legales y llegando, si es preciso, á la sesión permanente desde hoy.

Además se ha llamado á los senadores ausentes, pues teme el gobierno una sorpresa en cualquier momento.

Durante la sesión se observó gran desasosiego en el gobierno y frecuentes cabildos, relacionándose esto con las discrepancias surgidas respecto al dictamen de las Asociaciones.

Llamado el Sr. Franco Rodríguez al Senado lo se ha conseguido llegar á un acuerdo preventivo, y si no surgen nuevas é imprevisibles dificultades, mañana recogerá el señor Alcalá Zamora la firma de sus compañeros de comisión, leyéndose el dictamen por la tarde en el Congreso.

Todo esto es lo que se asegura oficialmente; pero no sería extraño que no se presente el dictamen en la aprobación de la Cámara.

El anuncio de que el Sr. Soriano, ya restablecido, tomará parte hoy en el debate, hace creer á muchos que la sesión ha de ser borrascosa.

Esta noche advertíase inusitado movimiento en los ministerios de Hacienda y Gobernación.

Las últimas impresiones son completamente desfavorables al gobierno, llegándose á decir que sucumbirá á las primeras discusiones del referido dictamen.

El Sr. Gimeno ha pedido por telégrafo informes del conflicto escolar al rector de Valencia, y en cuanto los reciba resolverá.

EXPLOSIÓN DE UNA BOMBA EN LA BASÍLICA DE SAN PEDRO EN ROMA.—

Á última hora de la tarde el ministro de Estado, Sr. Gullón, nos ha manifestado que acababa de recibir un despacho oficial de Roma, comunicándole que al mediodía de hoy había hecho explosión una bomba en la Basílica de San Pedro, pero que, á pesar de hallarse completamente llena de fieles, no se tonó, por fortuna, que lamentar ninguna desgracia personal.

Posteriormente se han recibido gran número de despachos particulares confirmando la noticia del suceso y ampliándola con los siguientes detalles.

La bomba hizo explosión cerca del monumento de Pio VII, y al parecer estaba hecha con un tubo de metal cargado con dinamita y pedazos de hierro.

El no haber ocurrido desgracias, se debe á que, precisamente en el sitio donde la bomba explotó, no había ninguna persona en aquel momento.

La noticia del atentado circuló rápidamente por la capital, causando profunda impresión por suponer que habría que lamentar muchas víctimas.

Al lugar del suceso acudieron las autoridades, que dictaron oportunas medidas para tranquilizar los ánimos y procurar la captura del criminal, que se ignora quién pueda ser.

El cardenal Martinelli fué quien primero comunicó la noticia del suceso al Papa, que visiblemente afectado exclamó: «Eso debe ser obra de un loco ó de un exaltado.»

Luego, añadió Su Santidad Pio X: «La Iglesia tiene muchos enemigos, y todos debemos rogar para que Dios convierta á los anarquistas.»

Después el Pontífice entró en su capilla

privada y estuvo rezando y orando largo rato por la salvación de la Iglesia.

Nuevos despachos dicen que se ha podido comprobar que el aparato era de hoja de lata, y que estaba todo él cubierto con una capa de alambre. Se sabe también que era de pólvora y clavos de hierro de diferentes tamaños.

La bomba fué colocada por el criminal en el andamio que se ha construido en la Basílica para hacer algunas reparaciones en el techo.

Créese que el autor del atentado no huyó. El cardenal secretario ha participado al gobierno el atentado, pidiéndole que adopte medidas.

La policía cree que ha descubierto ramificaciones de un extenso complot.

Los destrozos causados por la explosión no tienen ninguna importancia. La impresión que el suceso ha producido es profundísima.

Témeso por la salud del Papa que está quebrantadísimo. En el primer momento se trató de ocultarle la noticia.

CONFLICTO SOLUCIONADO.— Se ha solucionado satisfactoriamente el conflicto surgido entre el ministro de Estado Sr. Gullón y la comisión del proyecto de Asociaciones.

Desaba ésta que el gobierno presentara el proyecto fijando las Ordenes religiosas que deben ampararse en la ley de Asociaciones, y el Sr. Gullón entendía que no hacía ninguna falta.

A consecuencia de esta disconformidad de criterio, el Sr. Testor (D. Carlos), morotista, se negó rotundamente á firmar el dictamen, y la comisión, aprobando su conducta, hizo causa común con dicho diputado.

Hoy volvió á reunirse la comisión, y después de tres horas de conferencia, acordaron que el presidente fuese á visitar á los ministros al Senado, reabando la conformidad del criterio adoptado.

Con este motivo hubo «pourparlers» entre los ministros, que acordaron al fin acceder, y en virtud de este acuerdo, mañana se firmará y leerá el dictamen, quedando con ello dominada la crisis.

EL ARZOBISPO DE VALENCIA.— En el Salón de Conferencias del Congreso hubo ayer tarde gran animación, habiéndose con preferencia del debate iniciado ayer por el Sr. Gonzalez Besada, sobre la cuestión del arzobispo de Valencia.

Personas que se consideran como bien informadas aseguran que, al continuar hoy el debate en aquella Cámara, el Sr. Besada leerá algunos documentos muy curiosos relativos á la cuestión.

Parece que los documentos á que se hacía referencia son unas cartas que se han cruzado entre el gobernador civil y el prelado y entre éste y el ministro de la Gobernación.

Decíase también que existía entre las cartas una del Sr. Comengo, cuya lectura despertará verdadera curiosidad.

El diputado radical Sr. Soriano, repuesto ya de su dolencia, se propone asistir á la sesión interviniendo en el debate.

Los comentarios que se hacen de la contación del Sr. Davila al Sr. Gonzalez Besada, son muy poco favorables para el ministro.

Todos convienen que quedó muy mal parado y el principio de autoridad, por los suelos.

¡Pobro D. Bernabé!

De Madrid

Postal política

La interpelación del exministro conservador Sr. Gonzalez Besada ha reanimado las discusiones parlamentarias, que los debates de carácter económico suelen siempre por desgracia amortiguar.

No ha de hacer grandes esfuerzos un político de la talla del Sr. Gonzalez Besada para quebrantar al débil gobierno que el general López Domínguez preside, al reprochar su desatinada conducta en graves asuntos de orden público, que si materialmente no sufre grandes quebrantos, si los padece moralmente ante la inconcebible dejación de la autoridad frente á los que motinadamente imponen su omnívota y despótica voluntad á nombre de una mentida libertad que realmente es un desenfrenado libertinaje.

Y mientras en el salón de sesiones se desarrolla este debate con calurosos aplausos de la minoría conservadora para el Sr. Gonzalez Besada y con risas y burlas que el ministro Sr. Davila provoca á cada momento en su réplica, en los pasillos y en el salón de conferencias siguen los comentaristas haciendo pronósticos sobre la vida del gobierno. Estas se parecen bastante á lo que nosotros digimos días atrás respecto de la situa-

ción política, reproduciendo los razonamientos de un liberal con personalidad propia, y es á saber: que los ministeriales entienden que el Gobierno ha cargado la mano en los proyectos presentados á las Cámaras; pues sólo para discutir los diversos, de carácter económico, del Sr. Navarro Reverter, hacen falta muchos meses, porque el examen habrá de ser minucioso, atendiendo á que, tal como están, lesionan muchos intereses.

En cuanto á los Presupuestos y á la ley de Asociaciones, salvo contado número de devotos del Gobierno, que guardan el secreto, los demás ministeriales no se ocultan para decir que les es completamente igno el que se aprueben ó no: los Presupuestos actuales pueden continuar después del 31 de Diciembre, mediante autorización, y en Enero, después de las vacaciones de Pascuas, discutir con toda calma el proyecto de nuevos Presupuestos; y en cuanto á la ley de Asociaciones, su discusión trae aparejado el peligro de una seria división de la mayoría, difícil de arreglar.

Lo más práctico sería, pues, según esos señores, que comenzasen las vacaciones de Navidad cuanto antes, conjurando muchos peligros.

Páginas selectas

DE D. ANTONIO DE LOS RIOS Y ROSAS

LA OPINION

La sien latiendo, turba la mirada, Teñido el rostro de rubor sangriento, La espléndida melena suelta al viento, La vestidura al seno desgarrada; Ella me ciñe en líbrica lazada, Trémulo el cuerpo, el labio macilento, Con honda sed debiéndome el aliento, En su boca mi boca aprisionada. ¡Oh visión, que mis sueños envenenas! Y en lava de volcán hinchas mis venas! ¿Quién eres, di, mujer, deidad ó arpa? —Soy la opinión, tu esclava y tu tirana; Hoy, transida de amor, tu barragana; Ayer, tu dama infiel con befa insipia.

DE CHAMFORT

El público no cree en la pureza de ciertas virtudes y de ciertos sentimientos, y, en general, el público no puede elevarse mucho de las ideas bajas.

Hace siglos que la opinión pública es la peor de las opiniones.

Mas allá de las fronteras

El divorcio sueco-noruego

LAS VICISITUDES DEL MATRIMONIO

Realizóse la unión de Suecia y Noruega bajo el peso de circunstancias exteriores, totalmente ajenas á la voluntad de ambos pueblos, que no han logrado llegar jamás á la total compenetración de sentimientos ó intereses, capaz de constituir con las dos naciones una patria común para todos sus hijos.

Al comenzar el siglo XIX era Noruega una provincia ultramarina de Dinamarca, y sus naturales vivían, en apariencia al menos, sumisos y felices, bajo el poder absoluto del virrey danés que los gobernaba. Era en 1814 el príncipe Cristián Federico, y ya entonces las ráfagas revolucionarias que de Francia soplaban, perdiendo en aquel clima septentrional sus primitivos ardores, favorecían la formación de esa democracia noruega, tan consciente y robusta como la inglesa, mucho más enérgica que todas las democracias latinas. A fines de enero de aquel año 1814 llegó á Noruega la noticia de que Inglaterra, Austria, Prusia y Rusia, castigaban la fidelidad del rey de Dinamarca, Federico IV, á Napoleón, premiando además la traición de Bernadotte, convertido en príncipe heredero de Suecia, con la cesión á este país de la Noruega, que compensaba también la reciente cesión á Rusia de la provincia sueca de Finlandia. Surgió en el acto la protesta, y poniéndose al frente de ella el virrey, que se negó á reconocer el Tratado de Kiel firmado por su padre el 18 de Enero, el pueblo noruego lo proclamó regente el 15 de febrero y le juró por rey el 17 de mayo, luego de jurar él á su vez la famosa Constitución de Eidsvold, origen de las libertades del reino de Noruega, «libre, independiente é indivisible». El 15 de Abril había sido convocada la Dieta que en poco más de un mes dió á su patria la Constitución hoy subsistente, realizando en tan corto plazo la misma labor comenzada en España el año 12 y no terminada hasta 1876.

Fué además la Dieta de Eidsvold hermoso ejemplo del despertar solidario de un pueblo-entero, capaz desde la cuna de poseer todas las libertades, porque los 113 diputados que le formaban se descomponen de este modo: 6 terratenientes, 21 aldeanos, 12 burgueses, 1 médico, 25 funcionarios civiles, 14 clérigos, 20 oficiales elegidos como ciudadanos, 17 oficiales representantes de la fuerza armada y 15 sargentos; soldados y marineros.

Pero Noruega no podía resistir mucho tiempo la presión de Europa, y aun cuando las tropas suecas, que hicieron además de forzar las fronteras, fueron rechazadas, en octubre de 1814 Cristián rogaba á la Dieta que aceptase su dimisión y ésta cedía, eligiendo libremente á Carlos XIII de Suecia. Aun en tan difíciles circunstancias logró la soberbia Noruega dictar á sus vencedores todo el protocolo en que se había refugiado su amor propio. El 4 de noviembre, Carlos XIII juraba como rey de Noruega la Granllow de Eidsvold y tras largas negociaciones, el 6 de agosto de 1815 se firmaba el Tratado de Unión, la Rigsakt, que reconocía á Noruega una personalidad propia, ligada á la de Suecia por el solo vínculo de las relaciones exteriores, encomendadas al monarca común en tiempos de paz y en los de guerra, sin necesidad de refrendo ministerial.

Estos incidentes hubieran debido abrir los ojos á los estadistas suecos, convenciéndolos de que en Noruega se repetía un caso mil veces registrado por la Historia, maestra incansable, cuyas lecciones se desdennan con funesta frecuencia. Cuando por razones étnicas, geográficas, históricas ó simplemente pasionales, de aquellas que el alma humana, aun para sí propia insondable, muchas veces no acierta á explicar y otras ni siquiera comprende, los habitantes de una región, de una provincia ó de una ciudad, se sienten penetrados de un espíritu solidario que juzgan bastante para constituir una personalidad peculiar y autónoma, los gobernantes de la nación en que esas regiones, provincias ó ciudades se hallan enclavadas, deberán preocuparse de dictar leyes que hagan posible la convivencia pacífica, y si por medios legales y afectivos no la logran ó á tiempo no la intentan, tarde ó temprano vendrá surgir el separatismo, el cual, cuando llega á ser verdadera aspiración colectiva, conduce siempre á una de estas dos soluciones igualmente desconcertadoras: la ocupación militar, tiránica, infeccunda y á la larga también ineficaz, ó la ruptura del vínculo, el divorcio pacífico ó sangriento con todas sus dolorosas consecuencias.

Pero era Bernadotte un latino, la quinta esencia de un latino: un francés nacido y educado en el Mediodía, y su clarísima inteligencia natural no pudo preservarle de las oscureciones de su raza y de su tiempo. Bernadotte no era, como otros mariscales de Napoleón, un soldado de fortuna; era un estadista, un diplomático, un demócrata, ó por lo menos un liberal; pero era también un centralista, un convencido de la teoría de las nacionalidades, más aficionado á consultar el mapa de la península escandinava que el corazón de sus habitantes. Para él, la situación geográfica de Noruega probaba irrefutablemente, que no debería haber sido jamás sino una provincia sueca.

Sus dificultades con los noruegos comenzaron antes aún de subir al trono, en 1818, con el nombre de Carlos XIV. Los noruegos solicitaban que el cetro y la corona, los atributos de la monarquía, fuesen de fabricación noruega, y que los documentos oficiales enumerasen en orden distinto los títulos del rey, según hubieron de surtir efecto, á uno ú otro lado de la frontera.

Bernadotte, descendiente de vasallos de Luis XIV, veía en estas reclamaciones del amor propio noruego, síntomas de un absurdo separatismo naciente, transigiendo con el cual se aseguraría su triunfo; y en cambio, sus súbditos occidentales, á cada petición denegada sentían más vivo el amor á la patria oñica, forma suprema del patriotismo para ellos. A modo de represalia redujeron la lista civil del soberano, y se negaron además á satisfacer la cantidad reclamada por Dinamarca para cancelar la Deuda pública que correspondía á Noruega cuando tuvo lugar la separación. Los suecos, en quienes sus hermanos delegaban la obligación, replicaron con gran lógica que si Noruega pretendía y había logrado ser independiente para los efectos políticos, deber suyo era también arrostrar las consecuencias económicas. Ante la amenaza de una intervención armada cedieron los noruegos; pero muy pronto se creó un nuevo y más grave conflicto.

Carlos XIV gobernaba en Suecia, merced al apoyo de las derechas, de la aristocracia, que le eligiera príncipe heredero, y que aún perdido el carácter de oligarquía que tuvo hasta los comienzos del siglo XIX, conservaba por ley de inerxia fuerza bastante para

formar dentro del régimen constitucional la clase directora, usufructuaria de los oficios públicos y de la mayoría de los mandatos parlamentarios. Tomando ejemplo de este modelo, el monarca, discípulo ingrato, pero discípulo al fin de Napoleón, pretendió crear en la democrática Noruega una derecha aristocrática, leal sostén del trono y de la dinastía, directora y á veces corruptora del Parlamento. Por eso cuando el «Storting» noruego, imbuido en las ideas de la Revolución francesa, sometió á la regia sanción la ley que abolía los títulos nobiliarios, el antiguo revolucionario francés rehusó su firma. La Constitución noruega señalaba tres años de vida á cada Parlamento y había previsto el caso del voto regio, disponiendo: que si tres Parlatmentos consecutivos votaban una ley, se promulgaría aún contra la voluntad del monarca; ni negativas, ni amenazas impidieron que el «Storting» de 1821 confirmase la resolución, iniciada por el de 1818, de abolir la nobleza.

Carlos XIV pensó en un golpe de Estado, pero bien por temor, bien por la esperanza de que al cabo prevaleciesen, los medios pacíficos, optó por someter al Storting de 1821 el plan de reformas constitucionales. Consistían éstas: en dar asiento y voz en el Parlamento á los ministros, á quienes la Constitución prohibía hasta la entrada en el edificio, extremando así el principio francés de la separación de los poderes, en otorgar á la corona el derecho absoluto de veto, el de disolución del Parlamento y el de nombramiento de sus presidentes. El 16 de mayo de 1821 rechazaba el Storting absolutamente todas las propuestas regias, y el siguiente día 17, con el pretexto de celebrar el aniversario de la Constitución de Eidsvold, el pueblo noruego festejaba ruidosamente el voto del Parlamento y el fracaso de las reformas, que suponía inspiradas por la ambición sueca.

GABRIEL MAURA GAMAZO.

(Concluirá.)

Hoy hace años

19 de noviembre de 1899.

Ocaña

Fatal fué para la causa de la Independencia española, el año 1809. En él perdimos sangrientas batallas, que permitieron á los franceses enseñorearse en gran parte del suelo patrio y entre las que figura, la famosa roca de Ocaña, conceptuada, por Napoleón como jornada de desquite por la derrota que experimentaron sus huestes en los campos de Bailéy.

Mandaba el ejército español de Andalucía fuerte en 50.000 infantes, 5.000 ginetes y 55 piezas de artillería, D. Carlos Areizaga. Creyendo la junta de Sevilla que con tan numeroso contingente de tropas era empresa fácil apoderarse de Madrid, ordenaron á Areizaga, encaminara sus fuerzas en esta dirección; orden, á la que se apresuró éste á dar cumplimiento.

Fatales consecuencias tuvo para la causa española esta decisión tan descaertada. Noticias los franceses de nuestros propósitos, avanzaron sin pérdida de tiempo á nuestro encuentro, con objeto de anticipar la hora de la revancha que ellos esperaban obtener en aquella ocasión. Mandaba estas fuerzas cuyo número ascendía á unos 40.000 hombres el mariscal Mortier, que llevaba como lugar-tenientes suyos á Desrolles, Sebastiani y Victor.

En los campos de Ocaña, encontráronse ambos ejércitos beligerantes. Inicióse la acción, atacando nuestra derecha el general Leval con las divisiones de Varsovia y de la confederación del Rhin. Rechazaron vigorosamente este ataque el general Lecy que no solo obligaron á retrogradar al enemigo haciendo frustrar su intento por este punto, sino que convirtiéndose á su vez en acometedores le quitaron dos piezas de artillería causándole gran número de bajas. Viendo el generalísimo francés seriamente comprometido por este punto á su ejército, le reforzó presuroso con fuerzas del 5.º cuerpo, con lo que logró restablecer el combate obligándonos á pronunciarnos en retirada después de dejar en su poder tres piezas. En tanto que esto ocurría en nuestra derecha, no nos era más propicia la suerte en el ala izquierda, donde Desrolles con la guardia real y la reserva, nos obligaba á pronunciarnos en retirada que se convirtió bien pronto en desordenada fuga al presentarse en el campo de acción la caballería de Sebastiani, con cuya intervención se dió remate á la acción.

La jornada de Ocaña fué una verdadera catástrofe. Perdiéronse en ella más de cuarenta cañones y cerca de treinta banderas: en cuanto á la pérdida de hombres puede calcularse en 5.000 muertos y 15.000 prisioneros.

Tales fueron las consecuencias de nuestra imprevisión y de nuestra arrogancia.

ARTAGNAN.

El vivir

estrafalario

Un año millonario

Ha muerto recientemente en Spokane (Washington) un año millonario.

# Á LOS AGRICULTORES: Guano CAZADOR

Primeras materias para abono

PARA CADA TIERRA Y CULTIVO  
Precios limitados á plazos convencionales.

DESPECHO: COLON 71, CASTELLÓN.

No se trata de un millonario asno, sino propiamente de un verdadero asno millonario.

El hecho de que un individuo de elbarda y ronzal haya poseído «legalmente» una fortuna, demuestra que la originalidad americana alcanza al grave ejercicio de la magistratura.

Poco después que el asno ha muerto también Peck, su amo.

Era éste un buscador de oro que en compañía de otro buscador llamado Kellogg exploraba en las montañas del Iraho central, donde se hallaron después grandes yacimientos del precioso metal.

Luego de varias exploraciones, Peck, que llevaba consigo un asno, resolvió romper su sociedad con Kellogg y volverse á su casa. Kellogg le rogó que le prestase su asno, á lo cual accedió de buen grado su compañero.

«Le Crí de París» nos cuenta que un día caminaba el asno, como de costumbre, delante de su dueño provisional, cuando de pronto se obstinó en no continuar su camino. Kellogg se encolerizó ante aquella obstinación; mas luego, supercilio al fin como todos los buscadores de oro, sospechó si aquello sería una advertencia providencial. Buscó, ahondó en el terreno y descubrió el riquísimo filón de Bankarkill y Sullivan que vale hoy setecientos millones de francos.

Desgraciadamente para Kellogg había formado nueva sociedad con Baer y Soetz, los cuales no sólo reclamaron su parte, sino que difundieron la historia de la maravillosa parada en seco del asno divino.

Llegó la cosa á noticia de Peck, el legítimo dueño de la bestia, el cual pretendió participar en la fortuna y recurrió ante el tribunal.

El tribunal, considerando que el descubrimiento de un yacimiento de oro es sobre todo cuestión de fortuna y puede deberse lo mismo á un asno que á un hombre, sentenció que la mitad del valor de la mina lo fuese adjudicada en propiedad al susodicho asno.

Muerto este feliz animal antes que su amo, no pudo disponer á su modo de su caudal y éste pasó á Peck, el cual á su vez lo ha transmitido recientemente á sus herederos.

## La temperatura de la Luna

Un astrónomo que se ha ocupado en averiguar la temperatura de la luna, dice que según sus experimentos el frío es allí arriba de 200 grados bajo cero. Ni uno más ni uno menos.

En realidad es poco envidiable la perspectiva de un viaje á la luna. Pero es lo que se dirá el astrónomo...

El mentir de las estrellas es un seguro mentir, porque nadie ha de subir á preguntárselo á ellas...

## Las Cortes

FINAL DE LA SESIÓN DE AYER

SENADO

A las cuatro de la tarde se abrió la sesión para continuar el debate del tratado comercial con Suiza.

El Sr. Allendesalazar hace uso de la palabra, pronunciando un extenso discurso. Comienza diciendo que aun cuando habla para combatir el dictamen y está resuelto á impugnarlo, declara noblemente que no le anima el propósito de entorpecer la marcha del debate.

Añade que éste, á pesar de su trascendental importancia, se está llevando con censurable precipitación, sin dar tiempo necesario para que las Cámaras lo estudien con el detenimiento debido.

Habla luego brevemente en nombre de la comisión el Sr. Mellado.

Interviene el ministro de Hacienda que pronuncia un largo discurso en defensa del tratado, afirmando que éste es altamente beneficioso para los intereses del país.

Se suspende el debate y se levanta la sesión después de la cual se daba como seguro que mañana quedará aprobado el dictamen.

## Ecos de la provincia

(De nuestros correspondientes)

ADZANETA  
Por infringir la ley de caza, han sido denunciados Antonio Escrig Salvador y José Esteller Roig.

CUEVAS DE VINROMA  
Por usar sin licencia una escopeta, ha sido denunciado el vecino de Torre Endomelech, Manuel Villalonga Borres.

VILLAFAMES  
Ha sido robada la masía de José Gil Trilles, llevándose los ladrones dos arrobas de algarrobas y seis conejos.

Se ignoran los autores del hecho.

## A granel

NOTICIAS, AVISOS Y SUCESOS

Sr. Alcalde: A pasar de nuestros requerimientos en los que reflejamos el lamentar de nuestros vecinos, el camino de Ribesalbes en el corto trecho que aún se utiliza sigue en un estado imposible y propicio á desgracias.

Las cuevas del Malvestid' maravilla que las repasan los carros sin diarias catástrofes.

Propietarios y trajineros piden á gritos que se de por allí el Sr. Alcalde un paseito en carruaje; nosotros no queremos tan mal al Sr. Ruiz y no le pedimos que vaya; nos contentaremos con que haga reparar debidamente el peligroso camino. Tenga la seguridad de que así evitará no solo quejas, sino desgracias, cráneos el Sr. Ruiz. Y, si no, abra una información entre los vecinos que transitan aquel paraje y oirá cosa buena.

Durante algunos días habrá notado nuestros lectores la ausencia de la firma «Artagnan» al pie de la sección «Hoy hace años», que con tanta competencia como erudición viene llenando la experta pluma del distinguido escritor que se oculta bajo el nombre del caballero héroe gascón. «Artagnan» ha estado enfermo unos días, y esta ha sido la causa de su eclipse. Hoy, ya restablecido, vuelve á la brecha; de la que no queremos—de acuerdo con nuestros lectores,—verle nunca alojado.

Anoche celebró sesión ordinaria el Sindicato de Riegos de Castellón atendiendo en varios asuntos de mucho interés para la comunidad, entre ellos en el informe acerca del proyecto de rectificación y construcción de mampostera del cauce de la acequia mayor.

PÉRDIDA.—Ayer y en el paseo Ribalta se extravió un pañuelo de encaje para señora.

A la persona que lo presentare en la redacción de este diario se le gratificará.

En el tren exprés de la tarde ha salido para Barcelona nuestro estimado amigo don Carlos O'Donnell, Senador electo de esta provincia, que como dijimos vino de la corte para asistir á la boda de nuestro distinguido amigo D. Ignacio Villalonga.

En la estación estuvieron á despedirlo muchos amigos.

Lleve feliz viaje el hijo del que fué entrañable jefe nuestro Sr. Duque de Tetuán.

Para presidir el escrutinio general de las elecciones que para diputados á Cortes se celebraron ayer en Segorbe, ha sido designado el Magistrado D. Constantino Ballesster.

Los datos recibidos en el gobierno civil del resultado de la elección celebrada en el distrito de Segorbe en el día de ayer, acusan una nutrida votación en favor de nuestro particular amigo D. Juan Navarro Reverter Gomis, que no ha tenido contrincante.

Reciba nuestro amigo la enhorabuena por el resultado ya previsto de la elección.

En el exprés de esta tarde ha salido para la Corte nuestro distinguido amigo el diputado á Cortes por Montalván, D. Carlos Castel.

En la estación ha sido despedido por numerosos amigos y la familia.

Lleve feliz viaje tan distinguido amigo.

Se encuentra muy mejorada, de la dolencia que desde hace días la obliga á guardar cama, la distinguida señora doña Julia Vea de Mundina, cuyo completo y pronto restablecimiento deseamos.

Hoy son esperados de regreso de Valencia, en donde han pasado una larga temporada asistiendo á su hermano político, de cuyo fallecimiento nos ocupamos, la distinguida señora D.ª Emilia Alomany de Saenz y nuestro buen amigo D. Antonio Henares.

En nuestra playa cargaban hoy naranjas los vapores «Norma» y «Modena».

No podemos quejarnos del tiempo que hace. El día de ayer, no podía ser mejor y con tal motivo, la animación por la mañana y por la tarde no pudo ser mayor.

La gente salió de paseo por la ciudad y

por el campo disfrutando del día primaveral.

La música del Regimiento de Tetuán, tocó por la tarde en el paseo del Obelisco, atrayendo con tal motivo gran concurrencia.

El buen tiempo no fué obstáculo, para que los que no salieron de paseo fuesen á los teatros llenándose el Teatro principal y el Teatro-Circo-Moderno.

No podemos quejarnos por no tener distracciones y espectáculos.

CORBATAS.—Los modelos de preferencia, Juan Martín Busutil, Cuatro-esquinas.

Por fin ha aparecido en la «Gaceta» del día 16, la convocatoria y programa para los exámenes de Secretario de Ayuntamiento y como el plazo de cuatro meses que dá la citada disposición entre la convocatoria y los exámenes, es relativamente corto para las distintas materias que se exigen; será preciso que los aspirantes á obtener el título oficial de Secretario se apliquen al estudio de las asignaturas.

La revista «El Secretariado» tiene establecida en Madrid calle de Rosales, núm. 6, una academia cuyas lecciones remite por correo á los alumnos que no puedan asistir personalmente á las clases siendo el coste de toda la preparación 25 pesetas.

Dicha Revista sirve á correo seguido el programa y reglamento previo pago de una peseta en sellos ó libranza.

Leemos en el «Noticiero Turulense»:

«Nuestro colega «Heraldo de Castellón» dice en el número que anoche recibimos:

Dentro de breves días es esperado en esta capital, nuestro respetable amigo el coronel del regimiento de Otumba, D. Amable Pérez, quien fijará su residencia en Castellón.

A pesar de que el colega referido dá la noticia con mucha seguridad, nosotros creemos que lo ha informado mal.

Nuestro distinguido y querido amigo don Amable Pérez, irá en breve á Castellón; pero según nuestras noticias que las creamos de muy buen origen, su marcha á dicha capital, lleva por objeto acompañar á su respetable y distinguida esposa á Toruel, donde por ahora piensa seguir el Sr. Pérez Rosette, fijando su residencia, lo cual nos proporciona no poca satisfacción.

De Viena y á propósito del Gran Congreso de Agricultura que en la capital de Austria ha de celebrarse el próximo año 1907, nos comunican lo siguiente que consideramos de interés para los agricultores de nuestra región:

«Durante los últimos meses, muchos interesados del extranjero, es decir, de Alemania, Francia, Italia, Holanda, Bélgica, España, Bulgaria, Rusia, Suiza y Suecia han anunciado á la Comisión ejecutiva de dicho Congreso agrícola de Viena su intención de asistir al mismo. Entre tanto la comisión se ocupa en disponer definitivamente un amplio programa de excursiones, para lo que se ha puesto en relación con los principales establecimientos agrícolas é industriales. No sólo se quiere facilitar á los congresistas la asistencia á las discusiones de las secciones especiales sino ofrecerles ocasión de conocer las instituciones normales—ejemplares—de agricultura y selvicultura, industrias agrícolas, en la organización de su mejoramiento, experiencias y enseñanzas.

Próximamente se imprimirán las ponencias para que los congresistas preparen su deliberación.

Para todos los informes relativos al Congreso de Viena, diríjase los que lo deseen al Profesor Josef Hausler, Secretario de la Comisión ejecutiva y de la Sociedad I. R. de Agricultura en Viena, I. Schanfigergasse, 6.»

Ha sido trasladado á Toledo con el destino de oficial de cuarta clase de aquella administración, nuestro buen amigo, D. Antonio Fiestas Rodríguez.

Sentimos el traslado de tan probo funcionario de esta Administración de Hacienda.

Hemos recibido la visita de una comisión de actores del Teatro Principal, para manifestarnos de que el empresario Sr. Pinedo, se ha ido dejando sin cobrar y dejando disuelta la compañía.

Dicha comisión, nos ruega hagamos saber al público la penuria en que les ha dejado el Sr. Pinedo y con el fin de poder atender sus necesidades, han organizado una función de beneficio, para mañana, poniéndose en escena en la sección «vermouth» «Mal de los amores» y por la noche «San Juan de Luz» y «La gatita blanca».

Llamamos la atención del humanitario público castellanense, y dado lo benéfico del fin, no dudamos llenarán el teatro; pues además de hacer un bien, el cartel tiene atractivos.

Se hacen gestiones para reorganizar la compañía y continuar el abono.

Se encuentra algo mejorada la respetable madre de nuestros queridos amigos D. José y D. Ramón Godes.

Celebraremos su total restablecimiento.

Las misas celebradas esta mañana en Santa Clara en sufragio del alma de la señorita Manuela García Ruiz, se han visto muy concurridas, poniéndose de relieve las simpatías que gozó en vida, y las buenas relaciones de la familia de nuestro buen amigo el comandante D. Aniceto García.

Les reiteramos nuestro sentido pésame.

Ha sido pedida la mano de la hermosa y distinguida señorita Consuelo Carpi, para nuestro querido amigo, D. Hipólito Fabra, hijo de nuestro respetable y querido amigo el Presidente de la Diputación, D. Hipólito Fabra.

Esta mañana se ha celebrado el mercado en la plaza de Vilarroig, por no haberse aún desmontado las casetas de la feria en la plaza del Rey D. Jaime.

En el mercado han habido bastantes transacciones y han venido muchos forasteros.

Hoy ha celebrado su fiesta onomástica, la distinguida y elegante señorita, Isabella Vaquer, que con tal motivo ha recibido muchas felicitaciones, á la que unimos la nuestra.

El sábado próximo á las doce de la mañana, termina el plazo de matrícula de la Escuela de Artes Industriales de Castellón que se anunció anteriormente.

La Comunidad de labradores de Almazora celebrará junta especial de interesados el día 25 de los corrientes y diez horas de su mañana, en los bajos de la casa Capitular de dicha villa, con objeto de discutir y acordar en su caso, los presupuestos para la recomposición y conservación de los caminos rurales de la huerta y del cauce de aquel término, para el próximo ejercicio de 1907.

GUANTES.—Los mejores, Juan Martín Busutil, Cuatro-esquinas.

Terminado el cobro á domicilio en esta capital de las contribuciones directas correspondientes al 4.º trimestre del corriente año, desde el día de hoy al 25 del presente mes estarán á disposición de los señores contribuyentes tanto los recibos de la capital como los pueblos de su zona recaudatoria en la recaudación situada en la calle de la Cárcel Vieja, espaldas á las oficinas de Telégrafos, desde las nueve á las trece y de las quince á las dieciocho.

La comisión provincial en sus sesiones del sábado y esta mañana ha acordado informar los siguientes recursos: de Cristóbal Gallén País de Alcora, Pascual Veige Ferrer de La Jana y Salvador Sanz contra multas impuestas á cada uno de ellos por la Alcaldía de sus pueblos respectivos.

Ha sido aprobado: las cuentas de las estancias de los dementes de esta provincia en el manicomio de San Baudilio del Llobregat durante el presente año, el aprohijamiento de la exposita Maria Lidón Tinor Avila de Morella y los jornales devengados por el guarda temporero del Hospital on construcción José Sos.

Igualmente se han informado: las cuentas municipales de Villanueva de la Reina correspondientes al año 1903, de una instancia de Fermín Soriano Silvestro de Argelia solicitando se consigne en el presupuesto municipal de dicho Ayuntamiento 64'27 pesetas que fueron pagadas indebidamente en el reparto de arbitrios extraordinarios, y el expediente general de subasta de los artículos de suministro para los asilados en los establecimientos durante el próximo año.

Se autorizó la adquisición de la vacuna antivariólica con destino á inocular varios vecinos de Useras que días pasados fueron mordidos por un perro.

Se dió cuenta de la solicitud de Bautista Porcar pidiendo se le conceda subvención elemental para el estudio de esultura.

Quedó enterada la comisión de los deseos expuestos por D. Francisco Antonio Martín, comisionado por los Sres. Fayos Hermanos de Valencia, solicitando se le conceda un cuadro de cien naranjos atacados de «serpeta», «negrilla» ó «poll roch» para ensayar el insecticida «Amancino».

Por último se acordó adquirir 25 ejemplares del mapa de la provincia de Castellón, obra del capitán de Otumba, D. Miguel Abriat.

La Ayudantía militar de Marina de la capitania de este puerto participa á la Alcaidía

del día que el día 2 de diciembre á las 8'30 tendrá lugar el acto de la declaración de inscritos disponibles para el servicio de la Armada.

GÉNEROS DE PUNTO.—Los más fuertes y económicos, Juan Martín Busutil, Cuatro-esquinas.

En el sorteo verificado en la iglesia de San Agustín de esta el pasado domingo fué elegida Clavariosa de la T. O. de Nuestra Señora de los Dolores, la respetable y virtuosa Sra. D.ª Andrea Pascual Fabregat, esposa de D. Isidro Pachés.

Mañana á las ocho y media de la noche, celebrará junta general el gremio de Barberos y Peluqueros de esta ciudad, para tratar asuntos de interés para el mismo.

Hoy con motivo de celebrar su fiesta onomástica S. A. la infanta D.ª Isabel, han vestido de gala las tropas de la guarnición y ha ondeado el pabellón nacional en los edificios públicos.

El director de la Casa provincial de Beneficencia interesa de la Alcaldía se le remita certificado de pobreza de la huérfana Dolores Navarro Arrufat.

## BOLETÍN RELIGIOSO

Santos para mañana.—Santos Félix de Valois fraile, Edmundo rey y mártir y Gregorio Decapolita confesor y Santa Sola mártir.—Abstinencia general en la Trinidad. La misa y oficio divino son de San Felix de Valois, con rito doble y color blanco.

CULTOS

San Agustín.—Cuarenta horas. Se descubre S. D. M. á las cuatro de la tarde y se reserva á las cinco y media.

P. Sangre.—Continúa el mes de almas. Por la mañana á las ocho misa rezada con lectura y responso.

## REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—Antonia Gomez Paris y Maria Domenech Sorribes.

Funciones.—Jorja Diego Goría, Pascuala Delás Serrano y Antonio Ruiz Marin.

Matrimonios.—Cinco.

## Audiencia

JUICIO POR JURADOS

Ante el Tribunal del Jurado del distrito de San Mateo se ha celebrado esta mañana la vista de la causa instruida contra Isidro Laverna Vinuesa por el delito de tentativas de violación.

El veredicto del jurado ha sido de culpabilidad y el Tribunal de derecho ha condenado al procesado á la pena de dos años cuatro meses y un día de prisión correccional por cada uno de los delitos, accesorias y costas.

## COMIQUERÍAS

Teatro Principal

El sábado último, en el último lugar de la séptima de abono, se estrenó en dicho coliseo el *viage extravagante* en un acto, dividido en cuatro cuadros, de los Sres. Perrín y Palacios, música de D. Ruperto Chapí, «El Rey del Petróleo». La obra es de un corte parecido al del «Perro Chico», «El Pollo Tejada» y demás viajes por el estilo: de brocha y muy gorda. Quien haya visto la obra estrenada y «Bohemios» no dirá que son de los mismos autores. «El Rey del Petróleo» está hecho con el exclusivo objeto de que luzca su vis cómica un actor, como el Sr. Carreras que lo estrenó en el teatro Apolo de Madrid, y que el público se complazca un rato con la visualidad de unas cuantas decoraciones pintadas por un buen escenógrafo. Ni más ni menos. Únicamente con esos alifonnes y un buen vestuario, pasan esas obras. Hay, sin embargo, algunas situaciones cómicas y ohistes que hicieron reír al público.

La música que ha compuesto Chapí tampoco es una filigrana. Su misión se ha reducido á salir del paso y nada más. Tan solo el coro de camareros del segundo cuadro tiene miga, por lo cual, el público pidió su repetición.

En la interpretación de la obra estuvieron todos los artistas bastante afortunados, especialmente las Srtas. Borf, Sánchez Bell, que cantó y bailó con mucha gracia el *largo*

Se ruega al p... para examinar... reales, m... tados con la m... DOMEST... la misma que s... familias en las l... vestir y otras s... dustría en que

del limón, la Sr... flores Aragón... muy gracioso... Pardo.

La decoración... bien, si se tiene... flor Planells, ar... puesto de escaso... En resumen:

pado no merece... pero figurará al... esto ya es algo.

Ayer por la m... de Amores», «La... priss» de «La G... diobas obras,...

Quintero, fué a... por todos los ar... clalmente por l... flores Aragónes... tita Blanca» tan... terpretación, so... la Srta. Sánchez...

couplets, siend... repetir todos lo...

Tea... En el Teatro... por la tarde en... galeta blanca» o... interpretada por... los Sres. Pollice...

En la función... ron «El perro el... oída por el públi... no de «La corbi... Esta obra es... toreras, que t... paso. La interp... al público no g... En la función...

sieron en escen... «La gatita blan... de «La taza de... «La taza de té... de algún bombo... «Perro chico»...

to en la busca y... So lucieron o... obra agrado al... La interpretac... aplaudida por e... En general to... noches en el C... ensayos, y esto... arte de ser bo... tratado, y con p...

Es muy son... precisamente ha... del público y de... Los llenos se... ro de funciones...

A LO... (T... Ofrecer dinero en... garantía de la bon... recurso entre char... los enfermos, vivi... sado con el engaño... El saber y el mé... rada y cumplidam... Desconfiad, pues... que se os proyecte... único de aumentar... los bragueros.

Exigid á esos viv... listas é inventores... ha sido su maestro... poder manejar las v... de ser víctimas de... de lucro en escudar... médica para poder...

La se... Barcel... El movimient... resultado en los... go más activo p... con cargamento... otro artículo de... seguido carecien... como en las ant... pecta á la corri... hay disposición... dores para los n...

Contribuyen... go período de m... do, el hallarse p... tes problemas q... por lo que resp... producen la com... paralizando el... trial.

«Azúcares ref... van detallando... tes: Cotizamos e... nulado á 4900; lona 1.ª á 50 1/2; llo á 50 1/2 los...

Idem penins... muy firmes por... demanda. Valen hoy: Centrifugas 1.ª á 39 1/4; id. 112; remolacha á 38 1/4; 3.ª á...

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de varios estilos: encajes, reales, maticos, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina.

MAQUINAS SINGER PARA COSER. Todos los modelos a pesetas 2'50 semanales. PÍDANSE CATÁLOGOS ILUSTRADOS QUE SE DAN GRATIS.

La Compañía Fabril Singer. Concesionarios en España: Adcock y Cia. Sucursales en la provincia de Castellón. CASTELLÓN: González Chermá, 33. BURRIANA: 2 Plaza de San Fernando.

del limón, la Sra. Pérez Cabrero, y los señores Aragonés, que hizo un Rodríguez muy gracioso, Alberich, Cónsul, Aparici y Pardo. La decoración del último cuadro bastante bien, si se tiene en cuenta que su autor, señor Planells, artista de la compañía, ha dispuesto de escaso tiempo para su pintura.

JOSE PUJOL. cirujano especialista en la curación de las hernias con 20 años de práctica entre la casa Clauselles de Barcelona, y su establecimiento en Reus, muy conocido en esta capital tras nueve años de visitarla todos los meses, recomendado por el buen concepto que de él tienen los señores médicos y por el testimonio de las curas realizadas, continuará visitando en Castellón el 29 de cada mes en el Hotel de la Paz (Antes Igualadina).

En la Ribera hay más animación, pero si consideramos que en dicha región la cosecha no tiene el aguijón de la aquí y hay que vender pronto, se notará que no hay la agitación y el movimiento que los otros años se notaba durante estos días.

Alboroto. Por razones de escasa importancia han promovido los estudiantes un alboroto frente a la Universidad. Ha intervenido la policía, restableciendo inmediatamente la tranquilidad entre los escolares.

Se entra en la orden del día. Fuerzas del ejército para 1907. El Sr. Gómez Acebo defendiendo su voto particular en contra del aumento de fuerzas del ejército.

Por teléfono. Primera conferencia. Madrid 19, 16'10. Lo que dice la prensa.

Una explicación. El Sr. Gullón, hablando esta mañana acerca del conflicto que surgió entre la comisión dictaminadora del proyecto de Asociaciones y él, ha manifestado que si se opuso a la reforma que la Comisión quería introducir en el proyecto solo fué porque ya se envió copia del mismo al Vaticano; y como éste tiene la creencia que el gobierno va en contra suya, de hacerse aquella variación en el proyecto, este hecho vendría a corroborarlo lo que ver laderamente no es.

Rectifica el Sr. Gómez Acebo y retira su voto. Dice el Sr. Morote que como él defendía el voto del Sr. Gómez Acebo, tiene que defenderse ahora. Le comunica la presidencia que aquel voto ha sido retirado, pero puede hablar.

«El Imparcial» en lugar preferente publica un magnífico artículo de D. Eduardo Gallego, capitán de ingenieros en el que se ocupa con gran acierto de la reorganización del ejército. Este artículo es el que ha sido premiado en el concurso abierto por el colegio.

Curación del cáncer. Paris.—Comunican de Pretoria que un doctor boer afirma haber descubierto el medio de curar radicalmente el cáncer, sirviéndose para ello de una planta que crece en la Basutolandia.

Abre la sesión a las 3'30. Preside Amós Salvador. En el banco del gobierno Navarro Reverter y Gullón.

Información comercial.

Table with 2 columns: City and Amount. Includes London (18.966), Liverpool (14.019), Manchester (6.353), Glasgow (4.548), Bristol (11.879), Cardiff (2.359), Hull (750), Newcastle (1.536), Hamburgo (5.888), Amberes (4.313), Rotterdam (4.879), Bremen (4.510), Total (80.083 c).

El tratado con Suiza. Como esta noche a las doce acaba el «modus vivendi» con Suiza, hoy mismo debe quedar aprobado en el Senado el tratado comercial hispano-suizo, para lo cual ha acordado el gobierno que la sesión de hoy en la Alta Cámara se prorrogue todo lo que sea necesario, para la aprobación de este tratado.

De Roma. Dicen de Roma que el ministro del Interior ha ofrecido un premio de mil liras a quien logre descubrir a los autores de los atentados cometidos en el café Arnagno y en la Basílica de San Pedro. En dicha capital se dice como cosa absolutamente cierta que en el discurso que pronunciará el Papa en el próximo Consistorio hablará extensamente de la cuestión religiosa en Francia, considerándose la alocución papal como una respuesta directa dada al gobierno de París.

Abre la sesión a las 3'30. Preside Amós Salvador. En el banco del gobierno Navarro Reverter y Gullón. En los escaños regular animación. Apruébase el acta de ayer.

Reducido es, si lo comparamos con el de igual semana del año anterior, el número de embarques efectuados en esta última semana. Reducción, al parecer anómala, pero muy justificada si tenemos en cuenta las poderosas causas que la motivan y que muy exactamente las refiere la importante revista Los mercados en los siguientes términos: «Poca es la animación que todavía se registra, aún cuando estamos ya en plena campaña.»

Felicitaciones. La Infanta Isabel, con motivo de celebrar hoy su Santo, ha sido felicitada por las más distinguidas personalidades de la Corte. De provincias y del extranjero ha recibido también cariñosas felicitaciones.

Una petición. El Sr. Soriano continúa en cama y por este motivo no podrá asistir a la sesión del Congreso para intervenir en la rectificación del discurso del Sr. González Besada. El diputado por Valencia ha escrito una carta al Sr. Canalejas pidiéndole que ruegue al Sr. Besada aplazar unos días su rectificación.

Abre la sesión a las 3'30. Preside De Federico. En el banco azul Dávila y García Prieto. En los escaños poca concurrencia. Apruébase el acta.

«Toda esa nube de exportadores que otros años han ido haciendo compras con dinero ajeno, es decir, con el crédito que les abrían las casas extranjeras, este año se hallan en la reserva, porque aunque son muchos los que han vuelto a pedir, son contados a quienes se les ha otorgado.» «Por ello las compras se hacen con más cuidado y mayor regateo porque en general se opera con dinero propio, y el que maneja libras de crédito anda también con pies de plomo para evitarle una caída y que le licencien.»

Dictamen. La comisión de la ley de Asociaciones ha dictaminado ya sobre este proyecto. No ha asistido a la reunión que al efecto se ha celebrado, el Sr. Rodríguez por encontrarse enfermo y ha sido llevado el dictamen al domicilio de este diputado para recoger su firma.

En el banco azul Dávila y García Prieto. En los escaños poca concurrencia. Apruébase el acta. El Sr. Albert denuncia el mal estado de algunas carreteras de su distrito.

Reunion. A las cuatro de la tarde se han reunido en el despacho del presidente del Congreso los jefes de las minorías de dicha Cámara para resolver sobre el orden y forma que ha de regirse en la explicación de las interpelaciones pendientes. Al parecer no ha habido acuerdo alguno.

A LOS HERNIADOS (TRENCATS). Ofrecer dinero en pomposos anuncios como prueba de garantía de la bondad de cualquier aparato, es socorrido recurso entre charlatanes, que explotan la credulidad de los enfermos, viviendo a expensas de ellos de pan amasado con el engaño y la superchería.

La semana comercial. Barcelona 19 de noviembre de 1906. El movimiento comercial de nuestra plaza ha resultado en los últimos días de esta semana algo más activo por el arribo de diversos vapores con cargamento de algodón, cacao, trigo y algún otro artículo de procedencia extranjera, pero ha seguido careciendo por completo de importancia, como en las anteriores semanas, por lo que respecta a la corriente de transacciones, pues no hay disposición alguna por parte de los compradores para los negocios al por mayor.

De Gracia y Justicia. El ministro de Gracia y Justicia Sr. Conde de Romanones, ha dicho que mañana pondrá la firma regia una combinación de magistrados. Ha confirmado que está preparando juntamente con el Vaticano, una combinación de prelados; pero ha manifestado que el señor Guisasaola no entrará en esta combinación. Tiene muy adelantado su proyecto contra los duelos.

ULTIMA CONFERENCIA CONGRESO. Madrid 19, 18'20. Abre la sesión a las 3'40. Preside De Federico. En el banco azul Dávila y García Prieto. En los escaños poca concurrencia. Apruébase el acta.

Table with 2 columns: Location and Amount. Includes Interior (81'62), Amortizable (0'910), Colonial (0'000), Nortes (6'415), Alicante (9'905), Orenses (30'55), Exterior (95'80), Interior (81'62), Paris (9'40), Londres (27'65).

El movimiento de nuestra plaza ha resultado en los últimos días de esta semana algo más activo por el arribo de diversos vapores con cargamento de algodón, cacao, trigo y algún otro artículo de procedencia extranjera, pero ha seguido careciendo por completo de importancia, como en las anteriores semanas, por lo que respecta a la corriente de transacciones, pues no hay disposición alguna por parte de los compradores para los negocios al por mayor.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Guayaquil arriba (1477), Id. balao (1444), Cuba superior (1235), Caracas 1.ª (2133), Id. 2.ª (1730), Id. corriente (1450), Fernando Pó superior (1418), Id. bajo (1066), Id. bujo (0000), Santo Thomé (1200).

Badanas.—Avellanadas; de peso de 6 a 7 ks. a 6 pesetas la docena, id. peso 8 kilos a 5'75 pesetas, charoladas de 65 a 76 pesetas docena según clase, y para ribete de 23 a 26 pesetas. Bacalao.—Por vapor «Pinzón» y algún otro se han recibido pequeños lotes, y también de Bilbao, por ferrocarril, a dos tres vagones. Se detalla en almacenes con poca existencia y venta reducida.

Islantía y Libro. . . . . 48 a 50 Idem mediano. . . . . 46 a 00 Inglés. . . . . 46 a 48 Agrafines. . . . . 38 a 00. Pez palo.—Sólo se ha registrado un pequeño arribo por vapor «Solferino» y sigue de 68 a 70 pesetas. Tripas de bacalao.—Se venden alrededor de 45 duros los 40 kilos. Sin demanda. Congrio.—Algunas pequeñas partidas han venido por vapor «Turia».

Duclas.—Ha llegado un cargamento de Civitavecchia sin dar margen esta madera a transacciones de importancia ni variación en los siguientes precios, que venimos cotizando: La Nueva Orleans extra de duros 700 a 750 y culis de 500 a 550 el millar de 1.200 duclas. Las de castaño se venden de pesetas 21'50 a 23 la botada. Canela.—Vale la de Ceilán extra a 24 y 12 reales, id. 1.ª a 22, id. 2.ª a 21, id. 3.ª a 20, id. 4.ª a 18 y la China a 15 por kilo. Pimienta.—Singapore a 15'70 reales y Penang a 15 el kilo. Petróleo.—El refinado en barriles a pesetas 63'85 los 100 kilos en bruto; por hectólitro a 57,90, y en cajas de dos latas a 22'55 una. La gasolina a pesetas 22'55 la caja. Aceites.—Se han registrado muy pocos arribos por lo que persiste la firmeza, vendiéndose a los precios siguientes: Aceite de oliva andaluz sin entradas, Tortosa inferior lampante de 32 a 32 y 1/2, id. buenos de 32 1/2 a 33, id. finos de 33 a 34, Aragón de 33 a 34, Lérida de 32 a 32 1/2, Mallorca de 30 1/2 a 31 y Ampurdán de 31 a 31 1/2 los 115 kilos. Aceite de orujo color verde 1.ª de duros 18 0/0 a 19 y amarillo 1.ª de 20 a 21, idem 2.ª de 18 a 19 los 115 kilos. Aceite copo blanco a pesetas 117, Cochín a 127 y Palma a 125 los 100 kilos con envase. En el período del 1 al 17 del corriente mes llegaron por la estación de Villanueva 167 pipas aceite; procedentes de Mallorca 18 pipas, y por el Bogatell 16 vagones. Granos.—Tienen escasa importancia los arribos y se van detallando en los siguientes precios: Arroz.—Valencia bomba de pesetas 51 a 57, y Anonquell de 37'50 a 44'00 los 100 kilos.

